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■  Minister obrany SR Peter Gajdoš prijal 13. novembra na 
pôde rezortu obrany izraelského veľvyslanca Zvi Avinera 
Vapniho. V rámci rokovania sa venovali otázkam možnej 
bilaterálnej spolupráce a šéfovi rezortu obrany predstavil aj 
nového pridelenca obrany Izraelského štátu akreditovaného 
na Slovensku plk. Itaia Brina. „Izraelský štát považujeme za 
jedného z našich najdôležitejších partnerov v oblasti 
obrany. Verím, že v budúcnosti sa nám podarí spoluprácu 
ešte zintenzívniť,“ povedal slovenský minister obrany Peter 
Gajdoš. 

■  Na cintoríne v bratislavskej Vrakuni si minister obrany 
Peter Gajdoš spoločne s predsedom Národnej rady SR 
Andrejom Dankom pripomenuli 17. novembra odkaz Dňa 
boja za slobodu a demokraciu. Dňa 14. 11. sa pri 
príležitosti tohto štátneho sviatku konal na ministerstve 
obrany slávnostný nástup. 

■  Zástupca veliteľa 2. mechanizovanej brigády plukovník 
Norbert Hrib bol ustanovený do funkcie náčelníka odboru 
plánovania výcviku a cvičení štábu strategického 
plánovania GŠ OS SR. Do funkcie nového zástupcu veliteľa 
2. mb bol ustanovený doterajší náčelník štábu 2. mb 
plukovník Róbert Funtaľ a funkciu náčelníka štábu 2. mb 
bude zastávať plukovník Ondrej Vaško, ktorý prichádza k 2. 
mb z pozície náčelníka odboru štábu strategického 
plánovania GŠ. Veliteľom Základne výcviku 
a mobilizačného doplňovania sa stal plukovník Miroslav 
Fázik. Odchádzajúci veliteľ základne plukovník Ľubomír 
Podhorec bude vykonávať funkciu na Strategickom centre 
krízového manažmentu GŠ OS SR. 

■  V teréne pri letisku vrtuľníkového krídla Prešov sa 
uskutočnil nočný nácvik pozemnej pátracej a záchrannej 
služby v zimných podmienkach. Námetom celého nácviku 
bola havária vrtuľníka UH-60M krátko po vzlete. 

■  V dňoch 13. – 14. novembra 2018 sa v Berlíne 
uskutočnilo stretnutie predstaviteľov európskych 
protestantských vojenských duchovných služieb, na 
ktorom sa zúčastnil kpt. Dávid Vargaeštok, dekan – riaditeľ 
kancelárie Ústredia Ekumenickej pastoračnej služby v 
Ozbrojených silách a ozbrojených zboroch SR. 

■  MO SR upozorňuje obyvateľov na presuny vojenskej 
techniky zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú 
naplánované v období od 19. do 25. novembra 2018. 
Celkovo by malo ísť o 22 cestných presunov zahraničných 
vojsk, pričom pôjde predovšetkým o presun amerických, 
českých a poľských vojakov. 
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Rotácie v operáciách 

(16. novembra) Minister 
obrany SR Peter Gajdoš 
a náčelník Generálneho 
štábu Ozbrojených síl 
genpor. Daniel Zmeko v 
priestoroch opraváren-
ského práporu v Martine 
privítali 25 profesionál-
nych vojakov, ktorí sa 

vrátili z výcvikovej aktivity NATO (NTCB-I) v Iraku. Zároveň sa 
pri tejto príležitosti rozlúčili s 34 vojakmi, ktorí odchádzajú plniť 
úlohy v rámci operácie Resolute Support v Afganistane. V sú-
časnosti pôsobí v misiách a operáciách medzinárodného krízo-
vého manažmentu 474 profesionálnych vojakov, z toho 26 
žien. Celkovo sa vystriedalo v zahraničí takmer 18 500 prísluš-
níkov Ozbrojených síl SR, z toho 521 žien. 
 

Iniciatíva akadémie 

(15. novembra) Vďaka iniciatíve Akadémie ozbrojených síl  
gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši sa rozšíria možnos-
ti spolupráce v oblasti profesionálneho vojenského vzdeláva-
nia. Potvrdili to krajiny V4 slávnostným podpisom memoranda o 
porozumení medzi hlavnými vojenskými vzdelávacími inštitú-
ciami týchto krajín. Prvým výsledkom tejto spolupráce je vytvo-
renie a certifikovanie nového medzinárodného kurzu na Akadé-
mii ozbrojených síl s názvom Vstupný kurz plánovania spoloč-
ných operácií NATO. 
 

Spolupráca s Kanadou 

(18. novembra) Štátny ta-
jomník Ministerstva obra-
ny SR Róbert Ondrejcsák 
počas päťdňovej návšte-
vy Kanady absolvoval sé-
riu bilaterálnych rokovaní 
so svojimi rezortnými 
partnermi, ako aj s pred-
staviteľmi ďalších bez-
pečnostných inštitúcií. 

Zúčastnil sa tiež na medzinárodnom bezpečnostnom fóre 
v Halifaxe. Na stretnutí s ministrom obrany Kanady Harjitom 
Sajjanom rezonovalo zdôraznenie významu aliančného spoje-
nectva medzi Kanadou a Slovenskom, ktoré sa prejavuje pre-
dovšetkým prostredníctvom spoločného pôsobenia jednotiek 
oboch krajín v rámci predsunutej vojenskej prítomnosti v Lotyš-
sku. Štátny tajomník Ondrejcsák ocenil rozhodnutie Kanady 
opätovne rozmiestniť svojich vojakov v Európe. Obaja partneri 
vyjadrili záujem naďalej prehlbovať vzájomnú obrannú spolu-
prácu, tak v oblasti operačných aktivít, ako aj vo výcviku či 
vzdelávaní. 

Ministri obrany V4 spoločne 

(15. novembra) Bojová skupina krajín Vyšehradskej skupiny 
bude pre potreby EÚ v pohotovosti v 2. polroku roku 2019. Mi-
nistri obrany V4 na spoločnom zasadnutí vo Vysokých Tatrách 
prijali tiež rozhodnutie pokračovať v tomto koncepte aj v obdo-
bí nasledujúcich rokov. Toto strategické rozhodnutie je možné 
považovať za jeden z hlavných výstupov obrannej spolupráce 
krajín V4 počas aktuálne prebiehajúceho predsedníctva SR v 
tomto formáte. 
    „Naše spoločné rozhodnutie vybudovať ďalšiu bojovú skupi-
nu V4 je výsledkom naozaj úzkej a efektívnej spolupráce kra-
jín Vyšehradskej skupiny a zároveň signálom, že sme pripra-
vení podieľať sa na budovaní silnej, bezpečnej a reakcie-
schopnej Európy. Tento krok osobne veľmi vítam, pretože pri-
ority slovenského predsedníctva sa stávajú skutočnosťou,“ po-
vedal minister obrany SR Peter Gajdoš. 
    Uvedená bojová skupina V4 by mala byť pre potreby EÚ v 
pohotovosti v 1. polroku 2023. Rezorty obrany krajín V4 záro-
veň prehodnocujú možnosť deklarovať tento príspevok po do-
bu celého roka 2023, čo však bude predmetom ďalšej analýzy. 
Počas rokovania sa partneri sústredili aj na koordináciu národ-
ných pozícií pred nadchádzajúcim rokovaním ministrov obrany 
Európskej únie v Bruseli, počas ktorého by mali rezonovať naj-
mä nové obranno-bezpečnostné iniciatívy EÚ s dôrazom na 
rozvoj Stálej štruktúrovanej spolupráce (PESCO), Európsky 
obranný fond zameraný na podporu obranného priemyslu 
členských štátov EÚ, posilňovanie vojenskej mobility či po-
stupne sa rodiace nástroje zamerané na podporu aktivít me-
dzinárodného krízového manažmentu a budovanie obranných 
a bezpečnostných kapacít partnerských krajín s cieľom pri-
spieť k riešeniu bezpečnostných výziev v mieste ich vzniku. 
    „V kontexte aktuálnych diskusií ohľadom európskej obrany 
a bezpečnosti nám toto stretnutie poskytlo vynikajúcu príleži-
tosť zdieľať vzájomné pohľady na iniciatívy, ktoré by k jej po-
silňovaniu mali prispieť a na tvorbe ktorých sa spoločne s os-
tatnými členskými štátmi EÚ aktívne podieľame. A dnes už 
vieme, že na zasadnutie ministrov obrany EÚ pôjdeme všetci 
štyria s jasnou a hlavne spoločnou víziou ich rozvoja. Vy-
šehradská skupina tak naďalej potvrdzuje svoju relevanciu a 
cit pre konštruktívne návrhy a riešenia,“ dodal šéf slovenského 
rezortu obrany. 
    Uvedené iniciatívy vytvárajú potenciál aj pre formát V4, a to 
najmä pokiaľ ide o projekty zamerané na rozvoj obranných 
spôsobilostí či podporu rozvoja infraštruktúry v súvislosti s po-
silnením vojenskej mobility. Táto širokospektrálna téma si 
však podľa ministrov bude vyžadovať celonárodný prístup so 
zapojením viacerých ústredných orgánov štátnej správy. 
O možnostiach využitia týchto príležitostí budú rezorty obrany 
naďalej diskutovať na expertnej úrovni, s cieľom prezentovať 
konkrétne návrhy na spoluprácu počas nasledujúceho stretnu-
tia na jar budúceho roka. 
    Ministri obrany neobišli ani aktuálne iniciatívy na pôde Se-
veroatlantickej aliancie, najmä v kontexte záverov júlového 
summitu NATO v Bruseli a záväzkov, ktorých plnenie alianční 
spojenci počas stretnutí hláv štátov a vlád deklarovali najmä v 
kontexte zvyšovania obranných rozpočtov, rozvoja obranných 
spôsobilostí a zvýšenia angažovanosti Aliancie pri projektova-
ní stability v jej bezprostrednom susedstve. 

Na Slovensku cvičia chemici z jedenástich krajín sveta 

Ocenenie najúspešnejších športovcov VŠC Dukla 

(15. novembra) Najúspešnejší športovci Vojenského športového centra Dukla 
Banská Bystrica si v Banskej Bystrici prevzali ocenenia v ôsmich kategóriách za ich 
športové úspechy v roku 2018. Na slávnostnom galavečeri sa zúčastnili aj minister 
obrany Peter Gajdoš a generálny tajomník Služobného úradu Ministerstva obrany 
SR Ján Hoľko. Najúspešnejšou športovkyňou sa stala biatlonistka Anastasia 
Kuzminová. „Som veľmi rád, že sme mohli dnes večer oceniť tých, ktorí vďaka 
svojej snahe a vytrvalosti dosiahli úspechy na tej najvyššej úrovni,“ uviedol minister 
obrany Peter Gajdoš. Zároveň zdôraznil, že podporu športu zo strany rezortu 
obrany považuje za mimoriadne dôležitú. „Je našou povinnosťou vytvoriť 
športovcom také podmienky, aby sa mohli venovať iba samotnej príprave a 
súťažiam,“ zdôraznil. Ako uviedol riaditeľ VŠC pplk. Roman Benčík, rok 2018 bol 
pre Duklu opäť úspešný. Zároveň vyzdvihol najlepšie úspechy uplynulého roka a 
poďakoval všetkým, ktorí sa na nich akokoľvek podieľali. „S hrdosťou môžem konštatovať, že sme naozaj dobrí! Veľké 
poďakovanie patrí aj ministerstvu obrany. Tento rok sa nám podarilo splniť hlavný cieľ – zisk 27 medailí, pričom v súčasnosti ich 
máme už 29 a ja všetkým prajem, aby ich na budúci rok bolo aspoň 30,“ povedal. 

(18. novembra) V priestoroch Výcvikového a testovacieho 
centra radiačnej, chemickej a biologickej ochrany (RCHBO) 
Zemianske Kostoľany už týždeň prebieha kurz laboratórnych 
expertov z 11 členských štátov 
Organizácie pre zákaz chemic-
kých zbraní (OPCW). Jeho cie-
ľom je zdokonalenie metodiky a 
psychickej odolnosti účastníkov 
pri práci s reálnymi ostrými toxic-
kými chemickými látkami. Ide v 
poradí už o 27. výcvik špecialis-
tov z Organizácie pre zákaz che-
mických zbraní v priestoroch jedi-
nečného výcvikového centra na Slovensku, ktoré je unikátne 
tým, že sa v ňom dá cvičiť s ostrými chemickými látkami. 
Experti si počas kurzu, ktorý potrvá do 22. novembra, prehĺ-

bia vedomosti najmä v oblasti identifikácie a odberu toxických 
látok a zlúčenín, ako aj v ich následnej úprave a analýze. 
„V našom testovacom zariadení v Zemianskych Kostoľanoch 

majú možnosť pracovať s ostrými 
chemickými látkami, čo im poskytu-
je pre tento výcvik naozaj jedineč-
né podmienky,“ uviedol minister 
obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň 
doplnil, že ide už o tretie cvičenie 
tohto druhu v roku 2018, pričom re-
zort obrany zabezpečuje obdobné 
technické zázemie pre výcvik ex-
pertov OPCW pravidelne. „Aj týmto 

spôsobom Slovensko potvrdzuje svoje významné miesto me-
dzi členskými štátmi v rámci Organizácie pre zákaz chemic-
kých zbraní,“ dodal. 
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